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Fiilimsiler

“Ben topraklarımı genişletme heveslisi değilim; ancak 
anlaşmaya dayanan hakkımızın isteyicisiyim, onu al-
mazsam rahat edemem.” cümlesinde kaç tane fiilimsi 
vardır?
A) 1		  B) 2		  C) 3		  D) 4

Aşağıdakilerin hangisinde sıfat - fiil kullanılmıştır?
A) Cadde, bir Samanyolu gibi uzanmış önümüze.
B) Ağarmış saçlarını görüyorum bir an.
C) Evin ön yüzünü sarmış sarmaşıklar.
D) Baharla birlikte yeşermiş bütün kırlar.

Nasıl dağlamaz içini onların meleyişleri?
Değiştirmedi yazgılarını en güzel türkü.
Kanlı bakışlarıyla sırat köprüsünden geçişleri
Şiirin bahçesinde gezinen barışı ürküttü.
Bu dörtlüğün hangi dizesinde fiilimsi yoktur?
A) I.				    B) II.		
C) III.				    D) IV.

Aşağıdaki atasözlerinin hangisinde eylemsi yoktur?
A) Ayağının sığmadığı yere başını sokma.
B) Kimsenin ettiği yanına kalmaz.
C) Deve boynuz ararken kulaktan olmuş.
D) Ek tohumun hasını, çekme yiyecek tasasını.

Bir sabah taksiyle alıp getirdi beni buraya.
Bu cümledeki fiilimsinin özdeşi aşağıdakilerin hangi-
sinde vardır?
A) Gelir gelmez bazı değişiklikler yaptı evde.
B) Anlaşılmaz tavırlar takındı hep.
C) Çalışmaktan bitmiş bir hâli yoktu.
D) Geldiği yerlerin güzelliklerini anlatıyordu.

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde fiilimsi yoktur?
A) Bu zayıf bilgiyi gazetede yayımlamak doğru olmaz.
B) Yaşam mücadelesi içinde geçti bütün ömrü.
C) Bu yaz tatil için Antalya’ya gitmemiz zayıf bir olasılık.
D) Bu öğrencinin dersleri sanıldığı gibi çok zayıf değil.

“Sultanahmet bahçesinin parmaklıklarına dayanmış bir 
ihtiyar, dişsiz ağzı açık, fersiz gözlerinden sürülmüş tar-
la gibi buruşuk yanaklarına akan gözyaşlarıyla bağıra 
bağıra ağlıyordu.” cümlesinde geçen altı çizili sözlerin 
hangisi farklı bir fiilimsidir?
A) dayanmış  			   B) sürülmüş 
C) akan 			   D) bağıra bağıra

“Hayatın ne olduğunu anlayıp farkına varılmadan ge-
çen güzel günlerin hasretiyle yanıp tutuşuyordu.”
cümlesinde geçen altı çizili kelimelerin hangisi fiilimsi 
değildir?
A) hasretiyle 			   B) varılmadan
C) anlayıp 			   D) geçen
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Türkçe

Cevap Anahtarı:   1-C    2-B    3-B    4-D    5-A    6-B    7-D    8-A    9-B    10-A    11-D    12-D    13-B    14-A    15-A    16-B

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bağ-fiil kullanılma-
mıştır?
A) Etrafına bakınarak konuşurdu.
B) Etrafta tanıdık kimse göremedim.
C) İnat edince hepimiz ona kızmıştık.
D) Sen gideli burada huzur kalmadı.

Aşağıdaki dizelerin hangisinde farklı türden iki fiilimsi 
bir arada kullanılmıştır?
A) Akşamla bacada mavileşince duman 
     Biten türkü gibi uzaklaşın kapımdan
B) Bulunmaz sevdazâde Fuzuli, Nedim 
     Kanayan aşklarıyla yaşarlar bende
C) Duyulmadık şiirler ağır ve güzel 
     Ki misli bulunmasın Acemde bile
D) Köyler, ufka dizilen tozlanmış birer resim 
     Yollar, köyleri saran eskimiş çerçeveler

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı çizili sözcük fii-
limsi değildir?
A) Genç adam, gözlerini kapatarak şiiri dinledi.
B) Gün batarken dağlar karardı, yıldızlar parladı.
C) Bardaktan boşanırcasına bir yağmur vardı.
D) Satıcının ince davranışı müşteriyi etkiledi.

“Yapacak bir işin yok mu senin?” cümlesin deki fiilim-
siyle aynı türden bir fiilimsi aşağıdaki cümlelerin han-
gisinde yoktur?
A) Görünmez kaza diye buna denir.
B) Sokakta kalan hastaları çağırın.
C) Özlenesi günlerdi yaşadıklarımız.
D) İşlerini bitirmeden dışarıya çıkma.

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde adlaşmış sıfat-fiil 
kullanılmıştır.?
A) İri siyah gözlerini beyaz ceketimin üzerinde gezdiri-
yordu.
B) Onu sakin, dürüst ve çalışkan bir dost olarak hatırla-
yan sadece benim.
C) Yan binanın üst katında arkadaşlarıyla birlikte çay 
içiyor.
D) Uzun boylu, zayıf bir delikanlı bizi karşıladı.

Aşağıdaki cümlelerde yer alan bağ-fiillerden (zarf-fiil) 
hangisi ötekilerden farklı bir sorunun cevabıdır?
A) Sen ödevini yapmaya başlayalı odaya bir
sessizlik çöktü.
B) Buradan köye yürüyerek iki saatte gitmeniz müm-
kündür.
C) Medeni insanlar kendi aralarındaki sorunları konuşa 
konuşa çözerler.
D) Bu işler bittikten sonra tatile gidip bir hafta dinlene-
ceğim.

Aşağıdaki kalın yazılı sözcüklerden hangisi eylemsi 
olma özelliğini yitirmiştir?
A) Buraya bir asma köprü yapılmalıdır.
B) Burada beni tanıyan kimse kalmamıştır.
C) İyi tanımadığın kişilerle dost olma.
D) Bu, kızılacak bir davranış değildir.

Aşağıdaki cümelerin hangisinde birden fazla eylemsi 
kullanılmamıştır?
A) Misafir umduğunu değil, bulduğunu yer.
B) Ekmek çiğnenmeyince yutulmaz.
C) Hak deyince akan sular durur.
D) Kişinin başına gelen ağzından çıkandır.
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